

明年10月底前 四川将完成农村集体产权制度改革试点任务

清产核资、确权到户、股份合作……将原本沉睡的资产唤醒，实现资源变资本、寸土变寸金，农村集体产权制度改革意义重大。11月5日，笔者从四川省全面推进农村集体产权制度改革新闻发布会上获悉，目前，四川农村集体产权制度改革工作进展顺利，已取得阶段性成效，全省将于2021年10月底前完成农村集体产权制度改革试点任务。

四川改革进展如何？ 阶段性成效显著

据省农业农村厅总经济师廖蔚介绍，2017年，四川全面启动农村集体产权制度改革。目前，前三批国家试点单位（含广元、巴中、遂宁三个整市、共涉及29个县级单位）已经完成改革试点任务并接受国家试点

评估，第四批试点单位于今年10月完成试点任务，正在总结阶段。

为推进改革试点工作，2017年9月，省委、省政府下发《关于稳步推进农村集体产权制度改革的实施意见》，在此基础上又先后出台成员身份确认指导意见、清产核资办法、农村集体经济组织登记赋码实施意见、农村集体经济组织示范章程、清产核资验收办法、股权证

示文本等改革配套文件。在财政支持方面，我省已明确从2019年到2022年，每年选择一批具备条件的村进行扶持。其中2019~2020年，已对2584个村，按照每村100万元的标准进行重点扶持，探索发展壮大村级集体经济。

目前，全省已有41万个农村集体经济组织摸清了“家底”，完成了资产清理、权属确认和数据上报；150299

个农村集体经济组织完成了改革，确认成员4027万人；33822个集体经济组织进行了登记赋码，明确了市场主体身份，量化集体资产845.4亿元。

下一步如何安排？ 持续加大推进力度

接下来，我省将持续加大推进力度，确保全省于明年10月底按期保质完成各项改革任务。截至目前，全省共有83个县（市、区）基本完成农村集体产权制度改革，其中包括成都、德阳、绵阳、遂宁、广元、眉山、巴中7个整市和这7个市以外的25个县（市、区）。对于这83个已经完成改革的地方，省级层面将指导各地巩固完善三年清产核资

成果，健全各项管理制度，推动集体资产管理制度化、规范化、信息化，探索改革成果应用，探索新型集体经济经济发展路径，充分发挥改革效能，做好改革“后半篇”文章。

另外，目前国家层面正在起草集体经济组织法，拟于明年出台。而今年的省委1号文件和省委十一届六次全会均提出“推动农村集体经济组织地方立法”。今年以来，省农业农村厅已赴成都、宜宾、巴中、南充等地开展了立法调研，并对前期报送省法制办的《四川省农村集体经济组织条例》进行了补充完善，同时已正式上报2021年立法规划项目。下一步，将按照省人大和司法厅立法规划和要求，继续开展相关调研，积极推动地方立法进程。

（刘佳 赵萍萍）

小春满栽满播

图片新闻

近日，绵阳市梓潼县观义镇的田间地头已种上小麦和油菜，绿油油的小麦和油菜苗长势良好。据了解，2021年小春生产，观义镇种植小麦2000余亩、油菜3000余亩，做到了应种尽种。目前，小麦和油菜全部进入田间管理阶段。据统计，梓潼县2021年小春播栽工作已基本结束，全县共播栽油菜27万亩、小麦播种23万亩，实现满栽满播。（田明霞 林忠伟 摄影报道）

科协动态 | KE XIE DONG TAI

资阳市 举办农村乡土人才创新创业大赛

本报讯 为进一步推动乡村人才振兴，培养一批乡村人才队伍，发现一批农村创新创业典型，带动一批贫困群众脱贫奔康，11月10日，由资阳市科协、市委组织部、市科学技术局、市财政局、市人力资源社会保障局、市农业农村局等11家市级单位联合主办的以“乘创新创业之东风，破乡村振兴之浪潮”为主题的四川省第五届农村乡土人才创新创业大赛资阳初赛暨资阳市第四届农村乡土人才创新创业大赛在四三一社区科普大学举行。

资阳市科协主席丁吉俐在讲话中指出，一要认真贯彻落实中央发展振兴乡村的决策，乡土人才作为乡村振兴战略和推进精准扶贫工作的中坚力量，要在先进农技推广、带头致富、创新创业、精准扶贫、示范正能量等方面起到重要推动作用。二要充分依托“天府科技云”为企业实现精准创新创业，鼓励乡土人才

在“天府科技云”上发布“所能”或“所需”，同时利用“天府科技云”解决“招人才、找技术、找成果”等难题。三要利用创新创业大赛平台提升参赛选手的能力和水平，培养造就一支规模宏大、留得住、能战斗、带不走的人才队伍，让农民群众感受到实实在在的获得感。

据悉，经过各县（区）科协筛选推荐，此次大赛共有15个项目参赛，涉及种植、养殖、农产品开发、农业新技术应用等领域。经过激烈角逐，大赛共评出金奖5名、银奖5名、铜奖5名，并分别颁发了奖励。同时，5个获得金奖的项目将代表资阳参加四川省的决赛。

赛后，选手们纷纷表示，将继续为农村创新创业、脱贫攻坚、乡村振兴贡献力量，同时认真查找项目中的不足，及时改进，争取在全省大赛中取得好成绩。（资阳市科协）

凉山州科协 联合学会开展义诊活动

本报讯 近日，凉山州科协联合凉山州药学会赴布拖县俄里坪乡洛底村开展了“健康扶贫下乡义诊”活动。凉山彝族自治州第一人民医院、西昌市人民医院、攀钢西昌医院、西昌东升药品零售连锁公司等相关负责人以及医疗机构的专家共计40余人参加义诊活动。

活动中，各医疗卫生机构和药品经营单位充分发挥自身专长和优势，积极开展卫生科普知识宣传，为农民群众送医送药，免费进行健康义诊，增强农民群众的防病意识，帮助贫困人口解

决因病返贫的实际问题。据统计，现场设置了内科、外科、中医科、妇科和皮肤科等义诊接待台，累计接诊人数100余名，发放宣传资料800余份，药品经营企业和医疗机构累计捐赠药品2.7万余元。

在接下来的工作中，凉山州科协与州药学会将充分发挥自身优势，提升能力，拓展功能，团结科技工作者积极参与社会管理，切实增强科技工作者的凝聚力、社会公信力和自主发展能力。（凉山州科协）

达州市 激发乡土人才活力

本报讯 11月11日，以“乘创新创业之东风、破乡村振兴之浪潮”为主题的达州市第五届农村乡土人才创新创业大赛顺利落幕，大赛共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖10名。

大赛自今年9月启动以来，经过3个月的层层选拔与激烈角逐，最终27名来自各县（市、区）的农村创新创业人才脱颖而出，进入本次决赛。据悉，参赛选手既有返乡大学生、回乡务工青年，又有长期深耕农村的“土秀才”“田专家”，他们都在农村开发利用和推广普及先进科学技术方面作出了突出贡献。参赛项

目涵盖农村种养殖、农产品加工、农产品销售、乡村旅游服务、农村电商等领域。

达州市科协党组书记、主席李良在颁奖大会上提出，希望广大乡土人才依托天府科技云服务平台，牢牢把握时代脉搏，坚定信心、抢抓机遇、脚踏实地，在达州这片热土上书写精彩人生，以创新创业之新貌为达州经济“冲刺4000亿”、城市规模“建设双300”，为达州深度融入“双城圈”、建好“示范区”，加快实现“两个定位”、奋力争创全省经济副中心作出新的更大的贡献。（本报记者 杨永忠）

新津区科协 大力助推区域经济建设

本报讯 近日，在成都市新津区经信局、新津天府智能制造产业园区管委会、区科协的指导下，由新津工业园区科协、四川财经职业学院“地方财经服务研究中心”联合主办的专家学者进企业主题沙龙活动在新津区举办。成都市新筑路桥机械股份有限公司、成都长客新筑轨道交通装备有限公司等30余家企业的财务负责人及高管参会。

活动邀请了四川财经职业学院“地方财经服务研究中心”专家——姚廷财教授和罗艾教授，分别作了题为“新经济时代下的企业财务风险防控”“后疫情时期两会新政下企业涉税风险防控”的主题分享。专家们将理论与实践相结合，深度剖析了企业财务管理指标的建立和使用以及涉税风险防控等问题，详细介绍了未来财务人员转型升级的方式和方法，并为企业

活动期间，四川财经职业学院副院长肖兆飞还为园区科协秘书长单位——成都双新孵化器管理有限公司授予四川财经职业学院“地方财经服务研究中心”专家工作站牌匾。这标志着园区科协在科研服务、人才对接、校企合作等方面将迈上更高台阶。

活动结束后，新津工业园区科协秘书长李惠琴表示，财务人员转型升级是企业创新发展的关键环节，企业的战略实施离不开财务风险管理，作为四川财经职业学院“地方财经服务研究中心”专家工作站，园区科协将进一步巩固活动取得的成果，有针对性地开展专家“面对面”指导，进一步整合资源力量，不断提高合作层次、挖掘合作潜力，为区域经济建设发展作出应有贡献。（新津区科协）

遗失公告广告登报办理总汇 遗失、注销、清算、减资、声明、公告、环评公示等 热线 86615747、13880605967, QQ:2072683032

华泰财产保险有限公司四川省分公司

华泰财产